



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

24-27 сентября 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости законодательной и судебной практики.....	3
Судейская взятка и единственное жилье банкрота: новые дела ВС.....	3
Банкротство по-новому: реформа законодательства.....	3
Для кого переписывают закон о банкротстве?	3
Новости компаний.....	4
Москвичи хотят обанкротить «Тепловую компанию» Омска в разгар отопительного сезона....	4
С генерального подрядчика ЖК «Любимов» взыскали крупную сумму.....	4
«Арзамасспирт» признали банкротом.....	4
Кредиторы «Тагилбанка» получают еще 52 миллиона.....	4
Транскапиталбанк потребовал 263 млн рублей у депутата Вадима Жука.....	5
Суд ввел наблюдение в новосибирском аквапарке "Аквामीр"	5
Воронежский арбитражный управляющий обжалует отказ в 237 млн рублей компенсации за уголовное дело	5
Налоговая намерена включиться в банкротство орловского «Стемала» с 30 млн рублей требований.....	5
Роберту Мусину и Ко выставили субсидиарку по долгам «ИнтехБанка» на 25 миллиардов.....	6
Имущество «Южной транспортной компании» хотят продать за 495 млн рублей.....	6
Дебиторскую задолженность пансионата «Олимпийский-Дагомыс» оценили в 115 млн рублей	6
Оборудование «Белорецкого маслосыркомбината» подешевело вдвое	6

Новости отрасли

Новости законодательной и судебной практики

Судейская взятка и единственное жилье банкрота: новые дела ВС

(Право.ру, 27.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «С 27 сентября по 1 октября Верховный суд рассмотрит 87 дел. Судья АСГМ попытается доказать, что ВККС зря разрешила привлечь ее к ответственности за взятку. Другому бывшему судье еще хуже: его обвиняют в сексе с несовершеннолетней. Не скучно и в экономколлегии. Ей придется считать исковую давность и в очередной раз разрешать судьбу единственного жилья банкрота. А «гражданским» судьям предстоит разобраться, как правильно увольнять зампреда профсоюза».

Банкротство по-новому: реформа законодательства

(Ведомости, 27.09.21, [ссылка](#))

Подборку материалов по теме можно посмотреть по [ссылке](#).

Цитата: «Проект изменений в закон «О несостоятельности (банкротстве)» внесен в Госдуму 17 мая. Эксперты и юристы, занятые в сфере банкротства, в большинстве своем считают законопроект, разработанный Минэкономразвития, весьма прогрессивным по сравнению с действующим законодательством. Однако споры вокруг него достаточно».

О неэффективности существующего в России механизма банкротства говорят едва не столько же, сколько он существует, и постепенно этот механизм защиты интересов предпринимателей и кредиторов даже начал терять популярность. То, что, по данным «Федресурса», в 2020 г. решений о признании компаний банкротами оказалось почти на 20% меньше, чем в 2019 г., можно объяснить связанным с пандемией мораторием. Однако в I квартале 2021 г., когда мораторий уже не действовал, количество таких решений сократилось к аналогичному периоду прошлого года еще на 8%. Причину понять несложно, если учесть, что в 2020 г. был отмечен лишь 31 случай восстановления платежеспособности должника – при более чем 100 000 рассмотренных дел. По данным «Право.ру», за 2019–2020 гг. только в 5% случаев требования кредиторов были удовлетворены в полном объеме, а в 60% они не получили ничего».

Для кого переписывают закон о банкротстве?

(долг.рф, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «В США есть закон о лоббизме. Благодаря ему, известно: кто, какой закон и для кого продвигает. У нас законодатели типа заботятся о народе. Но периодически просачиваются слухи: кто кому сколько и для чего занёс. В результате предлагаемые законопроекты обычно служат узкой группе лиц, корёжа экономическую систему взаимоотношений».

Так повелось, что законодатели никогда не отвечают за результаты своего "труда". Если потребителю оказана некачественная услуга или продан гнилой товар, то гражданин вправе потребовать компенсации. Вы когда-нибудь слышали, что из-за принятых или не принятых законов, из-за которых хуже стали функционировать отдельные отрасли экономики, каких-то депутатов, членов Правительства лишили полномочий и они из своего кармана возместили убытки гражданам и предприятиям? Я понимаю, если вышел новый закон регулирующий новый продукт, например, криптовалюту, которая, по большому счёту, непонятна никому. Но если законодатели на протяжении десятков лет, чуть ли не ежемесячно, меняют, дополняют один и тот же закон, а ситуация становится только хуже? Может, что-то с системой не то?».

Новости компаний

Москвичи хотят обанкротить «Тепловую компанию» Омска в разгар отопительного сезона

(Город55.ру, 27.09.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Кредитор решил обанкротить «Тепловую компанию» Омска*

Подать заявление о банкротстве теперь хочет московская фирма, которой омские коммунальщики должны 1 млн рублей.

Представитель ООО «Евронасосы» (г. Москва) объявило намерении обратиться в Арбитражный суд Омской области с заявлением о признании банкротом МП города Омска «Тепловая компания».

7 мая этого года омский арбитражный суд вынес решение взыскать с «Тепловой компании» 1.086 млн рублей за поставленный товар в пользу ООО «Евронасосы» (компания специализируется на оптовых продажах и сервисном обслуживании насосного оборудования)».

С генерального подрядчика ЖК «Любимов» взыскали крупную сумму

(РБК (Пермь), 25.09.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Взыскать с ООО «Проектно-строительная компания «Бюро оценки рисков» (ПСК «БОР») из Красногорска Московской области 184.5 млн руб. – такое арбитражное решение вступило 20 сентября в силу. Это сумма неотработанного аванса на возведение трех многоквартирных домов ЖК «Любимов» в правобережной части Березников. По заявлению подрядного ООО «Атлант» в отношении компании-генподрядчика введена процедура наблюдения, а ФНС просит признать ее банкротом».*

«Арзамасспирт» признали банкротом

(Правда ПФО, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: *«В отношении имущества должника открыто конкурсное производство. Предприятие «Арзамасспирт» (поселок Ломовка Нижегородской области) признано банкротом. В отношении имущества должника открыто конкурсное производство сроком на полгода, говорится в решении арбитражного суда региона.*

Банкротства предприятия по производству пищевого спирта добивались ФНС России и глава крестьянского фермерского хозяйства Валентина Дубнева, которая поставляла спиртзаводу зерно. Задолженность компании по налогам превышала 11 млн рублей, по оплате зерна – 1,9 млн рублей».

Кредиторы «Тагилбанка» получают еще 52 миллиона

(Правда УрФО, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: *«Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (АСВ) направит 51,7 млн рублей на расчеты с кредиторами третьей очереди АО «Тагилбанк», сообщает пресс-служба конкурсного управляющего финансовой организации.*

В АСВ отмечают, что средства пойдут на погашение обязательств перед теми кредиторами, чьи требования вошли в реестр в составе основного долга. С учетом данной суммы, процент удовлетворения требований кредиторов третьей очереди достигнет 50,21%.

«Увеличение процента достигнуто за счет поступлений в конкурсную массу банка денежных средств, полученных в результате реализации имущества банка», – добавили в пресс-службе».

Транскапиталбанк потребовал 263 млн рублей у депутата Вадима Жука

(Коммерсантъ (Нижний Новгород), 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Транскапиталбанк, инициировавший банкротство аффилированного с депутатом заксобрания Нижегородской области Вадимом Жуком холдинга «Нефтехиммаш», потребовал 263 млн руб. с самого парламентария. С указанной суммой банк намерен войти в реестр кредиторов по делу о банкротстве господина Жука, следует из материалов арбитражных судов».

Суд ввел наблюдение в новосибирском аквапарке "Аквамир"

(Интерфакс, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Новосибирской области ввел наблюдение в отношении ООО "Аквапарк "Аквамир" по заявлению компании о собственном банкротстве, следует из картотеки арбитражных дел.

Резолютивная часть судебного решения пока не опубликована.

ООО "Аквапарк "Аквамир" обратилось в суд с заявлением о собственном банкротстве в связи с кредиторской задолженностью более 2,1 млрд рублей».

Воронежский арбитражный управляющий обжалует отказ в 237 млн рублей компенсации за уголовное дело

(Коммерсантъ (Воронеж) .24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный управляющий, директор воронежского филиала СРО «Авангард» Игорь Вышегородцев будет обжаловать отказ Коминтерновского райсуда Воронежа взыскать в его пользу с РФ в лице Министерства финансов 237,16 млн руб. компенсации морального вреда в порядке реабилитации за незаконное уголовное преследование. Об этом "Ъ-Черноземье" сообщил сам господин Вышегородцев».

Налоговая намерена включиться в банкротство орловского «Стемала» с 30 млн рублей требований

(abireg.ru, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Федеральная налоговая служба намерена включить 28,8 млн рублей в реестр требований обанкротившегося орловского ООО «Стемал», которое не смогло реализовать проект по строительству завода цементно-стружечных плит (ЦСП) за 4 млрд рублей, следует из материалов дела.

Как следует из сообщения на Федресурсе, налоговая требует взыскания 25 млн рублей основного долга и 3,8 млн рублей процентов за неисполнение обязательств по соглашению о субсидии из федерального бюджета. Господдержка предназначалась на уплату процентов по кредитам на реализацию инвестиционного проекта.

Кредит «Стемалу» выдавал «Россельхозбанк», который и обратился в суд с банкротным иском. Сумма требований РСХБ составляет 1,6 млрд рублей, из которых 1,2 млрд рублей – основной долг, 352,7 млн рублей процентов и 6,9 млн рублей неустойки. Наблюдение в отношении «Стемала» было введено в мае этого года. Суд признал компанию банкротом в конце августа».

Роберту Мусину и Ко выставили субсидиарку по долгам «ИнтехБанка» на 25 миллиардов

(Реальное время, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Руководство «ИнтехБанка» могло создать формальный документооборот. Шесть бывших топ-менеджеров ПАО «ИнтехБанк» и экс-главу ПАО «Татфондбанк» Роберта Мусина привлекли к субсидиарной ответственности — как выяснило «Реальное время», в июне такое решение принял Арбитражный суд Татарстана, а пару дней назад его утвердил Одиннадцатый арбитражный апелляционный суд. Сумма, которую просил взыскать конкурсный управляющий банка — Агентство по страхованию вкладов — составляет 25,7 миллиарда рублей. Вместе с тем производство о привлечении к субсидиарной ответственности приостановлено до окончания расчетов с кредиторами».

Имущество «Южной транспортной компании» хотят продать за 495 млн рублей

(Деловая газета Юг, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный управляющий Николай Руденко опубликовал предложение о порядке продажи имущества банкротного ООО «Южная торговая компания». Об этом сообщается в материалах Единого реестра сведений о банкротстве.

Согласно документу, имущество компании предлагается продать единым лотом за 495 млн рублей. В состав лота входят нежилые здания, помещение склада, офисные и административные здания, магазин, мастерская и техзал. Также планируется реализовать земли населенных пунктов, для эксплуатации зданий и сооружений базы оптово-розничной торговли площадью более 22,2 тыс. кв. Кроме того, в лот входят различное оборудование, системы вентиляции, пожарные сигнализации, ливневая канализация, сплит-системы, стеллажи, кабельные линии и др».

Дебиторскую задолженность пансионата «Олимпийский-Дагомыс» оценили в 115 млн рублей

(Деловая газета Юг, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный управляющий банкротного АО «Пансионат Олимпийский-Дагомыс» представил отчет об оценке. Информация об этом опубликована в материалах Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Согласно отчету, эксперты определяли рыночную стоимость три прав требования должника. В частности, задолженность ООО «Жилстройсервис» перед банкротом составила 133,6 млн рублей. Ее рыночную стоимость эксперты оценили в 88,1 млн рублей. Долг двух физических лиц оценили в 11,7 млн рублей и 15,8 млн рублей соответственно».

Оборудование «Белорецкого маслосыркомбината» подешевело вдвое

(Правда ПФО, 24.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «На аукцион была подана одна заявка

На торгах продано имущество банкротного «Белорецкого маслосыркомбината». Его приобрела индивидуальный предприниматель из Башкирии.

Протокол аукциона опубликован на сайте единого федерального реестра сведений о банкротстве. На торги единым лотом выставялось бывшее в употреблении оборудование, находящееся в залоге.

В протоколе указано, что на торги была подана только одна заявка — от Дианы Валинуровой. Стартовая цена оборудования была 16,7 млн рублей. Предпринимательница купила его за 8,38 млн»